



- 外事接待、会议和集体活动用车主要通过社会租赁方式解决
- 应当严格精简会议，严禁以培训名义召开会议
- 坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”

本报讯（记者 周一青 陈瑶）10月21日，记者从自治区机关事务管理局获悉，为进一步弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风，推进党政机关厉行节约反对浪费，建设节约型机关，我区制定出台《党政机关厉行节约反对浪费实施办法》（以下简称《实施办法》）。《实施办法》共十一章58条，对我区党政机关经费管理、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等方面提出了更高标准、更严要求，进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓，营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

根据《实施办法》，在经费管理方面，要求党政机关坚决杜绝违规建设楼堂馆所、建设政绩工程和形象工程，杜绝超越财力安排支出。在公务用车方面，党政机关应当合理有效配置公务用车资源，创新公务交通分类提供方式，保障公务出行，降低运行成本。推进党政机关公务用车集中统一管理，实行统一编制、统一标准、统一购置经费、统一采购配备管理。党政机关应当减少公务用车长途行驶，工作人员到外地办理公务，除特殊情况外，应当乘坐公共交通工具。外事接待、会议和集体活动用车主要通过社会租赁方式解决。在会议活动方面，党政机关应当严格精简会议，从严控制会议规模、会期。健全培训审批制度，严禁以培训名义召开会议，适合采取线上方式培训的应当通过线上方式开展。精简规范节庆展会论坛活动，实行清单管理，从严审批，注重实效。在办公用房方面，党政机关办公用房建设应当从严控制。建立健全办公用房集中统一管理制度，对办公用房实行统一规划、统一权属、统一配置、统一处置。

《实施办法》还对党政机关资源节约作出详细要求，提出党政机关应当充分发挥公共机构在全社会节约集约利用资源的表率作用。推广应用节能技术产品，淘汰高耗能设施设备，重点推广应用新能源和可再生能源。推进用水设施、设备和老旧管网节水改造，杜绝“跑冒滴漏”，回收利用雨水、空调冷凝水、净水机尾水等水资源，提高重复利用率。党政机关应当带头开展粮食节约行动，加强制止餐饮浪费行为的宣传教育，落实反食品浪费管理责任。

（下转第二版）

## 宁夏推进党政机关厉行节约反对浪费带头过紧日子

# 思想之光照亮奋进之路

## —以习近平同志为核心的党中央引领中国经济社会高质量发展迈向新境界

（一）

东海之滨，宁波舟山港，岸线上靠满万吨巨轮，桥吊装卸不停。截至9月11日，港口今年集装箱吞吐量突破3000万标准箱，较去年提前23天，再次刷新历史纪录。

借由海铁联运、江海联运，这个全球年货物吞吐量16连冠的超级大港，已将港口腹地拓展至长江上游，助力畅通长江黄金水道、西部陆海新通道、中欧班列和21世纪海上丝绸之路，在横跨东中西、衔接海陆空的开放型经济走廊上成为重要枢纽。

江海通达，气象正新，见证华夏大地活力涌动，高质量发展翻开新的一页。

5年多前的2020年春，习近平总书记来到宁波舟山港实地考察复工复产。

“现在的形势已经很不一样了，大进大出的环境条件已经变化，必须根据新的形势提出引领发展的新思路。”凝聚着对过去、现在和未来的思考，回京不久后，习近平总书记鲜明提出构建新发展格局这一战略抉择。

2020年10月，党的十九届五中全会谋划“十四五”发展蓝图，对构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局作出全面部署。

拉长时间的镜头，无论是“十四五”这5年，还是党的十八大以来这10多年，时代风云变幻，科学理论的指引至为重要。

行进在新时代的中国，面对全球政治经济格局深度调整，面对社会主要矛盾发生历史性变化，要实现什么样的发展、怎样实现发展？中国的领航者以高度的理论自觉和实践

担当，科学判断形势，因应发展规律，探求解题之道。

这是对发展方位的精确标注——

“全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，这标志着我国进入了一个新发展阶段。”

这是对发展理念的鲜明宣示——

“高质量发展是‘十四五’乃至更长时期我国经济社会发展的主题，关系我国社会主义现代化建设全局”“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”“必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理”。

这是关于发展理念的深刻转变——

（下转第六版）

## 奋进“十四五” 书写新宁夏



10月20日，银川市第二十四中学迁建工程建设现场一片繁忙。该工程是银川市的重点项目，目前一期工程已经完成85%以上，二期工程计划在今冬来临前完成主体封顶及二次结构施工。项目规划设置60个教学班，新增3000个高中学位，预计2026年整体建成并投入使用。

“十四五”期间

## 宁夏完成水利投资367亿元

本报讯（记者 裴云云 赵磊）黄河水引入旱塬腹地，自来水通到农户灶头，灌溉粮食产量连年丰收，有效应对755场次暴雨洪水……这是“十四五”以来宁夏水利发展的生动民生注脚。10月21日，记者从宁夏高质量完成“十四五”规划系列主题新闻发布会上获悉，过去5年，是宁夏水利投入最多、发展最快的5年，累计完成水利投资367亿元，建成了西北地区唯一一个全国省级水网先导区，“一河三山、三纵两横、两域四带”现代水网体系初具规模，为先行区建设注入强劲水动力。

城乡供水一体化让群众喝上“幸福水”。宁夏北部建成了银川都市圈西线、东线供水工程，中南部建成清水河流域城乡供水、中卫市城乡供水一体化等骨干工程，全面搭建供水“主骨架”、打通输水“大动脉”，

形成“覆盖全域、南北互济、多源互补”的城乡供水格局。依托自治区重大引调水工程，各市、县（区）延网、补网、强链，跟进实施了一批小型引调水、配套管网建设、农村集中供水改造等项目，大力推进“互联网+城乡供水”示范区建设，全区729万城乡居民都喝上了安全水、放心水。全区工业供水量增加1亿立方米，较“十三五”增长23%，农村自来水普及率、农村规模化供水工程覆盖率、人口比例、群众饮水满意度分别达到98.5%、93.5%、98%，位于全国前列。

自治区水利厅一位负责人介绍，现代化灌区建设铺就节水兴农路，全区先后完成6个大型灌区改造工程，实施14个中型灌区续建配套与节水改造工程。总投资73.84亿元的青铜峡灌区现代化改造工程是全国“两重”标志性工程，目前已完成首批项目并投

入运行。全区农业灌溉面积达1079万亩，高效节水灌溉面积占比达60%，灌溉对粮食生产贡献率达67.5%。在粮食产量连年丰收的情况下，农业用水占比下降到79.3%，农田灌溉水有效利用系数提高到0.586，超过全国平均水平。

防洪体系守护群众安全线。我区全面完成黄河宁夏段河道治理主体工程，430公里标准化堤防为黄河宁夏段安上“防护带”，贺兰山东麓建成“导拦泄滞排”一体化防洪体系，5年间治理中小河流669公里，加固水库74座。同时，整合布设测雨、气象雷达13部，以及雨量站2352处、水文站272处、水位站311处，基本形成覆盖全区的雨水情监测预报“三道防线”，让防御工作更加有力、有序。全区有效应对了755场次暴雨洪水过程，最大限度保障了人民群众生命财产安全。

## 宁夏建成高标准农田1140万亩

“一”农田建设管理新机制。

全区抢抓国家“两重”项目战略机遇，围绕北部引黄灌区“挖潜提升”、中部干旱带“节水高效”、南部山区“旱作梯田”，统筹开展“田土路林电技管”综合治理，农田基础设施持续完善，耕地质量逐年稳步提升。“十四五”期间，累计投入各类建设资金124.9亿元，建设高标准农田438万亩，发展高效节水农业231万亩，配套建设泵站、调蓄水池等田间灌溉设施，实现了大灾少减产、小灾不减产、无灾多丰收。同时，高标准农田和高效节水农业亩均投资标准分别达到2500元、3300元，较2020年实现了亩均投入翻番。

我区还大力实施“三个百万亩”现代高

效节水农业工程，启动实施“互联网+高效节水农业”信息化应用系统，通过平田整地、拆除沟渠，建设滴灌、暗管排水等措施，坚持水肥一体化与农田、农机、农艺技术深度融合，实现节水新突破。农机作业效率和耕地利用效率提高10%—15%，粮食产能增加10%—20%，亩均可节本增收达400元以上。

“我们连续21年开展秋冬农田水利基本建设，扎实推进平田整地、清沟挖渠、修路植树、整理村庄等工作，着力打造‘田成方、林成网、渠通畅、沟相通、路相连、地平整’的塞上农田新景观，特别是在南部山区建成旱作高标准农田260多万亩，有效带动了机械化种植和规模化生产。”这位负责人说。

## 中卫市审计监督“敲醒”沉睡资产

本报讯（记者 张涛 实习生 黎霖）“房子租出去了，我们心里的石头也落地了。”10月17日，站在宁夏中卫四季鲜农产品综合批发市场的新出租公寓前，中卫市供销集团行政部负责人施江波松了口气。这套开始产生收益的公寓，曾因固定资产管理疏漏，与多处资产一起“沉睡”了许久。

今年3月至4月，中卫市审计局在对中卫市供销集团有限公司领导人员开展经济责任审计时发现一串“闲置清单”：位于鼓楼西街的安泰酒店自2020年起便大门紧闭；四季鲜农产品综合批发市场内，5套公寓从2022年5月起就无人承租；宣和镇一套综合楼于2023年7月租赁到期后也未再续租。此外，2条净菜加工生产线、纯净水设备及配套设施、苹果检测分选生产线，同样长期处于停滞状态。

“国有资产不能‘沉睡’！”针对查出的问题，中卫市审计局当即提出整改建议：要规范固定资产管理、深挖闲置资产潜在价值，通过盘活让闲置资产重新“造血”，切实保障国有资产保值增值。（下转第二版）

本报讯（记者 裴云云 赵磊）10月21日，记者从宁夏高质量完成“十四五”规划系列主题新闻发布会上获悉，全区已累计建成高标准农田1140万亩、发展高效节水农业660万亩，分别占永久基本农田和农业灌溉面积的80%、61.2%，均高于全国平均水平10个百分点，为保障全区粮食生产“二十连丰”提供了重要支撑。

自治区农业农村厅一位负责人介绍，我区聚焦打造整省域高标准农田和高效节水农业示范区，坚持系统谋划、破旧立新，先后编制具体建设方案，制定地方标准，构建了统一规划布局、统一建设标准、统一组织实施、统一验收考核、统一上图入库的“五统一”

农田建设管理新机制。全区抢抓国家“两重”项目战略机遇，围绕北部引黄灌区“挖潜提升”、中部干旱带“节水高效”、南部山区“旱作梯田”，统筹开展“田土路林电技管”综合治理，农田基础设施持续完善，耕地质量逐年稳步提升。“十四五”期间，累计投入各类建设资金124.9亿元，建设高标准农田438万亩，发展高效节水农业231万亩，配套建设泵站、调蓄水池等田间灌溉设施，实现了大灾少减产、小灾不减产、无灾多丰收。同时，高标准农田和高效节水农业亩均投资标准分别达到2500元、3300元，较2020年实现了亩均投入翻番。

我区还大力实施“三个百万亩”现代高



热线电话:18909599990 18909599991

● 总值班编委 杨宗惠 姜美 本版首席编排 房名名 版式设计 何亚男 ●